



Edición de la mañana.

NOTICIAS DIRECTAS DE WASHINGTON

FOR EL CABLE (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL) LA NOTA DE LAS POTENCIAS

Washington 7, 8 n. (Reexpedido de Londres a las dos de la madrugada, recibido en esta redacción después de cerrar la edición de la mañana.)

Los representantes de Inglaterra, Francia, Alemania, Rusia, Austria e Italia han visitado juntos al presidente Mac-Kinley en Casa Blanca...

Los embajadores entregaron al presidente una nota firmada por todos ellos y en la que se dice que «debidamente autorizados se dirigen a él apelando a los sentimientos de moderación del presidente y del pueblo americano en sus diferencias con España».

«Abrigamos la esperanza de que nuevas negociaciones conducirán a una avenencia, que manteniendo la paz asegure el restablecimiento del orden en Cuba.»

«Las potencias no dudan de que el carácter humanitario y desinteresado de estas representaciones será reconocido y apreciado por la nación americana.»

A esta nota ha contestado el presidente Mac-Kinley: «El gobierno de los Estados Unidos reconoce la buena voluntad que ha inspirado el tono amistoso de la comunicación de las potencias, y participa de las esperanzas expresadas en la misma de que el desenlace de la situación de Cuba sea el mantenimiento de la paz entre los Estados Unidos y España...»

«El gobierno de los Estados Unidos aprecia el carácter humanitario y desinteresado de la comunicación que me habéis hecho en nombre de las potencias, y confía en que se tendrá igual aprecio de los propios esfuerzos, que no son egoístas, hechos por este gobierno en el cumplimiento de un deber para con la humanidad, terminando una situación cuya prolongación indeterminada se hace y se había hecho intolerable.»

Recibida esta contestación, los representantes de las potencias salieron de Casa Blanca y pasaron al departamento de Estado, donde celebraron una larga conferencia con el secretario y el subsecretario.

Este acto de las potencias ha causado sensación hondísima en cuanto se ha conocido.

Si se fija la atención en el carácter de la mediación por la forma en que se ha realizado el acto, con el empuje de Inglaterra al frente y la solemnidad que se le ha dado, la mediación reviste alcance mucho mayor que el que pudiera reflejarse en el texto de la nota.

Esta estaba virtualmente convenida entre las potencias desde anteaer, y el haberse retrasado la llegada de instrucciones de Rusia, que parece ser quien ha llevado la dirección principal del asunto, ha sido la única causa de que se demore la acción.

También resulta evidente que la nota habría sido comunicada confidencialmente a Mac-Kinley para dar lugar a la redacción de la respuesta entregada por él en el acto solemne de hoy en Casa Blanca.

Antonio Cuba Soto, 24 años, de Canillas de Aceituno (Málaga), soltero, confinado en el presidio de Ceuta, por lesiones graves que originaron la muerte del conde Juan Tomás Allet, en 14 de marzo de 1897.

Sebastián del Moral Rodríguez, 24 años, de villa de Santa Olaya (Toledo), soltero, jornalero, por agresión a una pareja de la guardia civil del puesto de Santa Olaya, el 25 de febrero de 1897.

Juan Trava y Martín, 36 años, de San Bartolomé de los Pineros (Avila), casado, jornalero, por agresión a una pareja de la guardia civil de Barrajo y muerte de uno de los guardias el 6 de diciembre de 1897.

Mauricio Nuñez Estancour, 35 años, de Puerto Príncipe, soltero, jornalero, por incendio de unas casas en el poblado de San Ramón el 25 de marzo de 1895.

José de Vera Sampayo, 32 años, de Desalera (Pangasinan), soltero, guardia civil, por robo, homicidio y atentado contra un agente de la autoridad ejecutados en actos de servicio en Filipinas el 7 de setiembre de 1892.

Marcelino Díaz de Udal, 30 años, de Pantic (Filipinas), soltero, guardia civil, por homicidio, abandono de servicio y cohecho en Manila el 2 de junio de 1891.

Cristóbal Ruiz López y Diego y José García Gómez, reos de Casares (Málaga), jornaleros, por doble asesinato e incendio en el cortijo de Mora, término de Gaucín, el 24 de febrero de 1896.

Ubaldo Pasual Urrién, Gregorio Elogio Cordero, Mariano Prudencio Sedatas, Mariano Fernández y Darío Luciano, el primero de Dehesa de Montijo y los restantes de Guardo (Palencia), por asesinato cometido en la persona de Cesarea Santos, en Guardo, el 16 de diciembre de 1896.

Lucas Liado, Eusebio Pérez, Mateo Obrador y Juan Balles, naturales de Palma de Mallorca, excepto el segundo que lo es de Ejea de los Caballeros, por robo y homicidio en la persona de Julián Más, vecino de Campos (Mallorca), el 29 de diciembre de 1896.

José Díaz Passarín, 42 años, de Vidueira, vecino de Ontariz, por paricidio en la persona de Manuel López Fernández, en Ontariz (Lugo), el 11 de febrero de 1897.

Cirilo Duano, Patricio Flores y Mariano Idos, por robo y homicidio, incendio y lesiones en Sincost (Manila), el 22 de julio de 1890.

Terminados los Divinos oficios, se organizó en la sacristía la procesión del Santo Cruce y del Lignum crucis, llevando las preciosas reliquias al Salón Amarillo los señores obispo de Sión y D. Gerardo Mullá de la Cerda, receptor de la Real.

El Real Cuerpo de Guardias Alabarderos estaba formado en la galería. En el Salón Amarillo adoraron dichas reliquias la familia real y la alta jerarquía.

La procesión volvió a la sacristía, precediendo al prelado los capellanes de honor numerarios. A las doce en punto comenzó el piadoso ejercicio de las Siete Palabras, ocupando la cátedra sagrada el P. Hernández, de la orden de Predicadores, quien disertó brillante y con palabra fácil y meliflua acerca de las sublimes enseñanzas del Redentor en la Cruz.

La capilla música interpretó de modo magistral la inspirada y hermosa obra de Haydn.

EL PELAYO (POR TELÉGRAFO) DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Paris 8, 10'31 m. Según me telegrafian de Tolón, ayer por la mañana recibió el Pelayo orden urgente de hacerse a la mar.

Instantáneamente hizo pruebas de marcha en presencia del archiduque Eugenio. El Pelayo llegó fácilmente a una velocidad de 16 nudos.

En aquel arsenal queda solamente en reparaciones el acorazado Victoria, que se tendrá dispuesto a salir al primer aviso que se reciba de España.—Huertas.

Entonces recibida de tener que abandonar el ministerio. Entonces, la calma un tanto irónica de Beatriz la abandonó.

—Desgraciado, ah, desgraciado... ¿Qué habéis hecho? —¿Cómo? ¿Habéis hecho traición a vuestra patria? ¿Habéis sido cómplice de una espía?

Sabed cuáles fueron las últimas palabras del comandante Máximo de Lachensaye, del hombre que murió defendiendo su patria. —¿Me exhortaba a hacerlos digno de su nombre, llevado tan noblemente por él y que acabáis de manchar y arrojar por el lodol...?

Habéis desconfiado de vuestra madre, habéis despreciado sus consejos, habéis desafiado su cólera... por el amor de esa degradada criatura... ¡Muy bien; podéis estar orgullosos... No pudo terminar. La emoción la ahogaba. —Madrina, querida madrina—suplicó Lucila,—por favor, calmaos... Compadeceos de Gastón. Ha sufrido tanto, y miradle lo mucho que sufre en este momento.

En efecto, agobiado por aquellos reproches, demasiado merecidos, el joven, muy pálido, con la mirada extraviada, los labios blancos, parecía no darse cuenta apenas de cuanto oía. De repente Beatriz dió algunos pasos por la habitación, le miró de una manera sombría y con voz helada le preguntó: —¿Queréis decirme, caballero, cuáles son vuestros proyectos para el porvenir y qué es lo que pensáis hacer?

Gastón pareció hacer un esfuerzo sobre sí mismo para arrancarse a sus reflexiones. —Madre mía—dijo,—he perdido la voluntad. En adelante mi vida está en vuestras manos. Mandadme y seré obediente. Me aconsejan que me marche de Francia, de Europa y... Se interrumpió, se encogió de hombros e hizo un ademán de dolorosa resignación. —¿De modo que vais a marcharos? ¿Adónde? —A la Argelia, donde fácilmente podré encontrar un empleo honroso. —Está bien; yo os facilitaré medios para emigrar y para que os creéis una nueva vida. ¿Y cuándo pensáis marcharos? —Mañana mismo. Un largo y penoso silencio siguió a estas palabras.

Por fin la señora de Lachensaye preguntó: —¿Es eso todo? —No madre mía, tengo además que haceros

Fuero de Guerra.

Antonio Cuba Soto, 24 años, de Canillas de Aceituno (Málaga), soltero, confinado en el presidio de Ceuta, por lesiones graves que originaron la muerte del conde Juan Tomás Allet, en 14 de marzo de 1897.

Fuero civil.

Cristóbal Ruiz López y Diego y José García Gómez, reos de Casares (Málaga), jornaleros, por doble asesinato e incendio en el cortijo de Mora, término de Gaucín, el 24 de febrero de 1896.

Fuero de Ultramar.

Cirilo Duano, Patricio Flores y Mariano Idos, por robo y homicidio, incendio y lesiones en Sincost (Manila), el 22 de julio de 1890.

EL PELAYO

EL PELAYO (POR TELÉGRAFO) DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR Paris 8, 10'31 m. Según me telegrafian de Tolón, ayer por la mañana recibió el Pelayo orden urgente de hacerse a la mar.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Al ofrecimiento de la sociedad de seguros La New-York de encabezar con diez millones el empréstito de quinientos millones de dólares, ha contestado textualmente Mac-Kinley: «Agradezco mucho esos ofrecimientos, pero confío en que el país no tendrá necesidad de hacer tales esfuerzos. No reharé las responsabilidades de cumplir con mi deber si la culpa de la guerra no recae sobre los Estados Unidos. He sido paciente aun a riesgo de que mis conciudadanos no interpretaran bien mi conducta.»

TELEGRAMAS DE FABRA

Washington 7. (Recibido el 8.) El cónsul de los Estados Unidos en la Habana, general Lee, saldrá el sábado de aquella ciudad, en virtud de órdenes del gobierno.

Washington 7. (Recibido el 8.) La Cámara de Representantes ha aplazado sus sesiones hasta el lunes próximo.

Washington 7. (Recibido el 8.) Se acaba de publicar la siguiente nota oficial: «En lo que concierne a los Estados Unidos, la diplomacia ha terminado su obra, y a la hora actual ninguna negociación pendiente será reanudada, a no ser que lo solicite España.»

Un despacho de Plymouth dice que el crucero americano Topeca, embarcó ayer cañones y municiones procedentes de Francia.—Fabra.

NOTICIAS DE MARINA

Ayer mañana pasó por Cabo Bagur (Gerona) el acorazado Pelayo, cuyo buque llegará mañana a Cartagena.

Ayer tarde han zarpado de Cádiz, al mando del almirante de la escuadra, señor Cervera, los acorazados Infanta María Cristina y Cristóbal Colón.

Ambos buques se dirigen a las islas de Cabo Verde.

El vapor San Francisco, que hoy debe llegar a Canarias conduciendo tropas, saldrá inmediatamente para Cabo Verde conduciendo 200 toneladas de carbón.

Ha verificado sus pruebas preliminares en Cartagena con brillante resultado, el crucero Alfonso XII, obteniendo un andar de 14 millas con solo dos calderas.

El lunes hará las pruebas oficiales, zarpando después con rumbo a Cádiz.

Ha sido destinado al apostadero de la Habana el teniente de navío torpedista don Juan Llanos.

El lunes próximo saldrá de Tolón para Cádiz, en donde acabará de montar la artillería de grueso calibre, el crucero Victoria.

Se encuentran listos en Cádiz los torpederos Orión, Habana y Halcón, que formarán parte de la segunda escuadrilla, y el cazatorpedero Proserpina.

En breve saldrá de Ferrol el cazatorpedero Osado y de Queenstown el Audaz, los cuales, en unión del yate Giralda y de los acorazados Carlos V y Pelayo, saldrán para Cuba.

Se encuentran listas en Cádiz las dotaciones necesarias para los buques que han de armarse en guerra.

Se ha dispuesto la salida para Mahón de una dotación completa de guerra, además de la que existe en Baleares en época normal.

PROCESIÓN DE VIERNES SANTO

Con la solemnidad acostumbrada se verificó ayer tarde la procesión llamada del Santo Entierro.

Las calles todas del tránsito estaban completamente llenas de público, y a ello contribuía, además del acto religioso, la esplendidez del día.

Asistieron representantes de las corporaciones oficiales y del elemento militar, caballeros del Santo Sepulcro e individuos de la Cruz Roja.

Como es costumbre, los Alabarderos daban guardia de honor a la efigie del Cristo de los Guardias de Corps.

Presidían el cortejo oficial el señor gobernador civil, el primer teniente de alcaide, Sr. Arredondo y el representante de la superior autoridad militar del distrito.

Después de la procesión marchaba el batallón de cazadores número 7.

Al pasar la bandera de dicha fuerza, muchos personas se desahucieron, saludando así a la enseña gloriosa de la patria.

También concurrió al acto un escuadrón de Guardia civil de caballería.

En la calle Mayor, y frente al Gobierno civil, ocurrió un incidente que puso en movimiento acelerado a los que conducían estandartes y pendones, así como al público, ocasionándose carreras y sustos.

Parece que un individuo, aprovechándose de la aglomeración de gentes, trató de hacer un escamoteo, llevándose algo que no le pertenecía.

Por fortuna la persona a quien se propina robar, notó la fuga y protestó de manera contundente.

Esto dió lugar a bulla, confusión y carreras.

Bien pronto se restableció la calma, volviendo a formar parte ordenada de la procesión los que habían huido.

SUCESOS

Fractura.

Una anciana se presentó en la mañana de ayer en una cacharrería, establecida en la calle de Barcelona, reclamando unas zapa-tillas.

Por contestación obtuvo la de ser arrojada al suelo, sufriendo la fractura de una pierna.

Como presunto autor del hecho fué detenido José Ballester López.

Herido en niña.

Ayer mañana rieron en una tahona de la calle de San Juan dos individuos de oficio panaderos.

La cuestión llegó a revestir serios caracteres, y aunque las demás personas que se hallaban presentes trataron de mediar, no lograron impedir que uno de aquéllos, llamado Luis Candín, resultara con tres heridas de arma blanca en diferentes partes del cuerpo.

Después de asistido en la casa de socorro del Congreso, ingresó en el Hospital Provincial en grave estado.

El agresor, Ricardo López, una vez que compareció ante el juez de guardia, pasó a la Cárcel Modelo.

LA SEMANA SANTA EN MURCIA

PROCESIÓN DEL VIERNES SANTO

Murcia 8, 6 m.

Aparece en la puerta de la ermita de Jesús el estandarte de la cofradía, que indica la salida de la procesión.

Llega el cura y clero de la parroquia de San Andrés acompañado de un mayordomo de la citada ilustre cofradía y de la música.

Avanza el estandarte a los pocos minutos; tras él una multitud de niños y niñas vestidos de nazarenos y algunos con la cruz acostada, y delante abre marcha un piquete de la guardia civil.

Sale el primer paso, o sea La Cena, muy despacio por lo estrecha que es la puerta.

Lleva sobre la mesa y en vajilla de plata todas las frutas del año, frescas, acabadas de coger, y el obligado cordero Pascual. El paso va vestido con exquisito gusto por el mayordomo Sr. Zarandona, y en su nombre por su prima D.ª Pilar Zarandona.

Le llevan 26 nazarenos.

Según a La Cena dos filas de nazarenos con la cruz acostada, algunos descalzos, cumpliendo promesas hechas.

El bellísimo paso de La Oración del Huerto sale con lentitud para que todos admiren, desde el ángel, sin igual en el mundo, hasta la magnífica túnica y valiosa corona del Señor y el delicado gusto con que lo adornan sus camareros, marques de Alejo, mayordomo también, y su señora, que le han regalado tan magníficas y raras joyas. Sigue una sección de nazarenos con cruz que espacian el paso de La Oración llamado del Prendimiento. Está adornado por el mayordomo D. Antonio Marin Salazar.

El paso de La Cena se abre, y en él va el mayordomo de la cofradía, el cura y el clero de la parroquia de San Andrés, que indica el estandarte de la cofradía, que indica la salida de la procesión.

Llega el cura y clero de la parroquia de San Andrés acompañado de un mayordomo de la citada ilustre cofradía y de la música.

Murcia 8, 6'20 m. El paso de La Golumna, en el que hay que admitir que uno de los sayones que tiene la vista fija en la espalda de Jesús al azocerlo, a pasar de tener los ojos colocados en un marcado extravío, realiza sus bellezas la preciosa flor hecha y artística-mente colocada por la familia de su camarero, el mayordomo D. Diego García Avilés.

Continúa una sección de nazarenos, y después el paso de La Verónica, preciosas esculturas que se sitúan en sus manos un lienzo de fina batista con la imagen del rostro de Jesús y que descanza sobre preciosos tronos, regalo ambas cosas del marqués de Ordoño, su antiguo camarero, a quien sucedieron sus hijos los condes de Roche.

Otra sección de nazarenos y detrás el paso de La Caida, en el que figura un sayón mesando el cabello de Jesús, del que aseguran ser el modelo mismo del Ángel de la Oración, puesto aquí todo lo más feo y sucio posible, y allí todo lo hermoso que debe ser un ángel: en efecto, se ve parecido. Este paso le viste el mayordomo D. Ramón Molina y Serrano, archivero que fué muchos años de la Diputación provincial de Madrid.

Murcia 8, 6'45 m. Contuso tropel de roncós tambores y desafinadas bocinas marchan tras el paso de La Caida, para estruendo con ruidos las alrantas que originaron la caída del Salvador.

La imagen de Jesús sale detrás sobre magnífico y admirable trono, con la cruz a ostentada chapeada de concha con remates de plata, sinas de oro, que desaparecieron en la invasión francesa, y vestido con gran primor por sus camareros, las moñas agustinas. Los 16 hombres que le llevan van todos descalzos. Tras este paso va una sección de nazarenos alumbrando con grandes cirios.

Va después, la elegante figura de San Juan en actitud de marcha. Es un poco mayor que el tamaño natural. Va primorosamente adornado por la cofradía.

Viene a seguida la Dolores, siguiendo el camino que San Juan le hizo sobre el camino en su rostro el dolor más profundo, que nadie como Salizillo supo expresar, según el parecer de las muchas inteligentes personas nacionales y extranjeras que la han admirado.

La adorna con exquisita gusto el marqués de Villalba.

Cierra la procesión el cura y clero de la parroquia de San Andrés, una representación de la curia eclesiástica, otra del Ayuntamiento, una sección de municipales y una banda de música militar.

Murcia 8, 8 m. Ordenada la procesión lo mejor posible por los mayordomos que la inspeccionan, continúa su larga carrera, algo acelerada en un principio para que llegue el estandarte a la catedral antes de las ocho, porque, en caso contrario, empiezan los oficios y el camino no la da entrada.

Entra y sale por la puerta llamada del Perdón, y como es más larga que el circuito interior de la catedral, tiene que esperar un paso (el de la Caida, regularmente) a que salga el de la Cena para entrar, y casi entra un paso cuando sale otro, hasta que todos lo efectúan.

Tarda una hora en pasar por cada sitio toda la procesión y cuatro horas y media a cinco en recorrer toda la carrera.

La Dolores, último paso, entrará en el templo de Jesús a las once de la mañana, después de seguir la siguiente carrera: Plaza de San Agustín, carril de San Agustín, calles de San Antolín, Vidrieros, plaza de Abastos, Arco y calles de Verónicas, del Crédito Público, Francia, plaza de Palacio, Catedral, calle de Salizillo a la Trapería, calle de la Platería, plaza de Santa Catalina, calles de la Lenería, San Nicolás, Cadenas, Agustinos y plaza de San Agustín, para entrar en el templo de San Aggeu.

Murcia 8, 12 m.

Los nazarenos del paso de La Cena se están distribuyendo los manjares y frutas que van sobre la mesa, para llevarlos y repartirlos entre sus familias y conocidos.

Igual reparto hacen de los dátiles naturales que adornan la palmera de La Oración del Huerto, los nazarenos que la llevan; hermosa recompensa que todos tienen por su devoto trabajo; cuando los nazarenos de los demás pasos sólo recogen el grato recuerdo de su religiosa piedad.

La procesión ha sido y será siempre un verdadero acontecimiento digno de ser presenciado.

Murcia 8, 1 t.

La procesión de hoy resultó grandiosa.

más, se dirigió a la puerta e iba a salir de la habitación. Entonces Gastón, con voz suplicante, exclamó: —No, no, Lucila; quedaos a mi lado. Vuestra presencia me es indispensable. Vos, a quien siempre he llamado mi ángel guardián, vais a interceder por mí... ¡Ay, mis errores son tan grandes, mis faltas tan enormes, que quizás no podrán obtener la indulgencia maternal! No sé si tendré valor para hacer mi triste confesión. La joven titubeó, miró a la señora de Lachensaye y por fin se sentó. —Por fin ya estáis de vuelta! ¿Es acaso para informarme de vuestro matrimonio, que ya conozco? —¡Oh, madre mía, madre mía!... ¡Tened piedad de mí...! ¡He sufrido tanto!... Por culpa mía, sí, lo sé... he estado loco... he estado ciego... Os he ofendido miserablemente. No solamente he querido obligaros a que me dierais el consentimiento para una boda indigna... sino que hasta me he atrevido a insultaros con... Beatriz le interrumpió haciendo un ademán de altiva indiferencia. —No hablemos de los errores que conmigo hayáis querido cometer, ni de los ultrajes que me habéis dirigido. Hablemos de vos... ¿Qué ha ocurrido? ¿Vuestra mujer os ha engañado ya? —¡No es mi mujer! ¡No era viuda!—contestó el joven con agitación. El matrimonio, celebrado por un falso sacerdote y con falso nombre, es nulo. —¡Ah!—dijo sencillamente la señora de Lachensaye.—Entonces esa mujer os habrá abandonado, indudablemente. ¡Su infidelidad es la que os desespera! —Madre querida, no os buréis de mí. No sabéis toda la extensión de mis desastres. Estoy perdido, deshonrado. Mi porvenir ha concluido y mi carrera está terminada... No me queda más que huir de Francia para ocultar mi vergüenza, para hacerme olvidar. Muy alarmada por la exaltación de su hijo, Beatriz le miró con terror. —¡Dios mío! ¿Qué ha pasado?—murmuró galdeciendo. Entonces, con voz entrecortada, fatigosa y medio ahogada, Gastón hizo el relato de todas las humillaciones que había tenido; contó la entrevista con su jefe, las terribles revelaciones de la falsa lady Andley y la invitación

entonces recibida de tener que abandonar el ministerio. Entonces, la calma un tanto irónica de Beatriz la abandonó. —Desgraciado, ah, desgraciado... ¿Qué habéis hecho? —¿Cómo? ¿Habéis hecho traición a vuestra patria? ¿Habéis sido cómplice de una espía? Sabed cuáles fueron las últimas palabras del comandante Máximo de Lachensaye, del hombre que murió defendiendo su patria. —¿Me exhortaba a hacerlos digno de su nombre, llevado tan noblemente por él y que acabáis de manchar y arrojar por el lodol...? Habéis desconfiado de vuestra madre, habéis despreciado sus consejos, habéis desafiado su cólera... por el amor de esa degradada criatura... ¡Muy bien; podéis estar orgullosos... No pudo terminar. La emoción la ahogaba. —Madrina, querida madrina—suplicó Lucila,—por favor, calmaos... Compadeceos de Gastón. Ha sufrido tanto, y miradle lo mucho que sufre en este momento. En efecto, agobiado por aquellos reproches, demasiado merecidos, el joven, muy pálido, con la mirada extraviada, los labios blancos, parecía no darse cuenta apenas de cuanto oía. De repente Beatriz dió algunos pasos por la habitación, le miró de una manera sombría y con voz helada le preguntó: —¿Queréis decirme, caballero, cuáles son vuestros proyectos para el porvenir y qué es lo que pensáis hacer? Gastón pareció hacer un esfuerzo sobre sí mismo para arrancarse a sus reflexiones. —Madre mía—dijo,—he perdido la voluntad. En adelante mi vida está en vuestras manos. Mandadme y seré obediente. Me aconsejan que me marche de Francia, de Europa y... Se interrumpió, se encogió de hombros e hizo un ademán de dolorosa resignación. —¿De modo que vais a marcharos? ¿Adónde? —A la Argelia, donde fácilmente podré encontrar un empleo honroso. —Está bien; yo os facilitaré medios para emigrar y para que os creéis una nueva vida. ¿Y cuándo pensáis marcharos? —Mañana mismo. Un largo y penoso silencio siguió a estas palabras. Por fin la señora de Lachensaye preguntó: —¿Es eso todo? —No madre mía, tengo además que haceros

una dolorosa declaración un ruego que pediros. Se detuvo un momento para dominar su punzante emoción y prosiguió: —He pedido prestado a Carlos Moureilles la cantidad de treinta mil francos. —Treinta mil francos, el importe del legado de tu padre y que destinaba a su prometida. Gastón inclinó la cabeza y no contestó. —¿Cuándo le habéis pedido ese dinero?—preguntó Beatriz. —La víspera de mi salida para Inglaterra—contestó con voz baja. —Ya está explicada la causa de la ruptura de su matrimonio—dijo la señora de Lachensaye dirigiéndose a Lucila. —¿Verdad? —Sí—murmuró la joven. La señora de Lachensaye lanzó un profundo suspiro: —¡Pobre Carlos! Me ha querido ocultar la verdad. Comprendo ahora su delicadeza y reconozco su hermoso corazón. —Pero decidme, con qué dinero pensabais salir vuestra deuda? —Y al ver que Gastón guardaba silencio—dijo con tranquilidad. —Contabais acaso con mi muerte que creáis próxima y teniais razón. Por ahora os voy a dar los medios para realizar los proyectos de viaje y pagaré vuestras deudas. —Gracias—contestó sencillamente. Y dirigió los ojos a su madre como para mendigar una palabra de bondad, una mirada afectuosa. Pero encontrando el severo rostro de su madre, se inclinó y salió de la habitación acompañado de Lucila. Cuando Beatriz se quedó sola se dejó caer en una butaca y apoyando los codos en una mesa apoyó la frente entre sus manos. Convulsivos sollozos la subían a la garganta. No se acordaba haber sufrido tanto desde el día de la muerte de su marido. A sus ojos la deshonra, era una desgracia mayor que la muerte. Gastón. Aquel hijo que había educado con tanto cuidado y al cual había tratado de inculcar las nociones del honor y los principios de la rectitud moral, lo había todo olvidado a los primeros asaltos de la vida, olvidando en

un momento todo cuanto le habían enseñado desde la infancia. Era su hijo y debía ser con él clemente y misericordioso; pero en aquel momento la indignación la hacía olvidar toda clase de sentimientos de madre. Lucila había vuelto a entrar en la habitación. Beatriz se incorporó y haciendo una seña a la joven le ordenó que se sentase a su lado: —Querida mía—la preguntó cogiéndola la mano y estrechándosela entre las suyas. —Querida mía, ¿por qué me ocultate que querias el dinero para dárselo a tu hermano? Por única respuesta la joven abrazó y besó a su madrina. —¡Pobrecita, querias ahorrarme sufrimientos. Mira, ponte el sombrero y los guantes que vamos salir juntas. —¿Dónde vamos?—preguntó Lucila sorprendida. —Luego lo sabrás. Voy a reparar uno de los muchos daños que Gastón ha causado a cuantos le aman. XXVIII Reparación. Fiel a la promesa que había hecho a Carlos Moureilles la señorita Duval, se esforzaba por no abandonarse a la desesperación. Continuaba dando sus lecciones con el esmero que antes. Fuesen cuales fuesen sus tristezas, la joven siempre tenía un humor igual. Nunca dejaba escapar ni una queja ni un reproche. Y en los perpetuos esfuerzos que hacía por serenarse a sí misma, la joven había adquirido, sino la dicha, esa tranquilidad de alma que es el precio del deber generosamente cumplido. Desarmado por aquella inalterable dulzura, por aquella paciencia serena, atormentado también por vagos remordimientos, el capitán empezaba a arrepentirse de lo que había hecho con Carlos Moureilles. Siempre que había oído hablar del joven compositor era en términos de elogio. Ninguna maledicencia había logrado manchar la reputación de aquel joven decente y honrado. Como también él lo era, a pesar de su mal carácter, como tenía un buen corazón, el señor Duval admiraba muy a su pesar la energía de aquel artista, que proseguía con ardor su gloriosa carrera y que buscaba en el trabajo el consuelo a las penas de su corazón.



EL PAN

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Los inspectores del gremio de fabricantes de pan... En los dos días últimos han sido denunciadas las tahonas de Mira el Sol, 11 (alta en pan de 30 a 40 granos)...

se verificará el estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de un distinguido escritor... PRINCESA ALFONSO.—Han llegado la Sra. Zamora y los Sres. Duc, Modesto y Rosasco...

La Iglesia ante el conflicto. De la Pastoral, que en vista de las actuales circunstancias ha dirigido el señor obispo de Tuy a sus diócesanos... PRINCESA ALFONSO.—Han llegado la Sra. Zamora y los Sres. Duc, Modesto y Rosasco...

Funcion Patriótica. Por iniciativa de la sociedad dramática «La Langosta», y con el apoyo de las autoridades... Plaza de Toros. El lunes 11 se verificará la primera corrida de abono...

El teatro en provincias. Pamplona.—Según nuestras noticias, la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Bolmar estrenará varias obras durante la próxima temporada de Pascua de Resurrección... Barcelona.—La prensa barcelonesa dedica líneas varias frases a la simpática artista Luisa Bonoris...

Espectáculos para el día 9. PRINCESA.—8 1/2.—Turno 2.º.—El pedestal (estreno).—La Victoria. FARRISE.—8.—(Reapertura). F. 183 de la temporada.—La Dolores. ZARZUELA.—8 1/2.—El seminarista...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 9 DE ABRIL

BOLETIN religioso del día 9

Santos del día 9 de abril.—Sabado Santo.—Santa Casilda, virgen; Santa María Cleofe; la traslación de Santa Mónica; San Procopio, obispo y mártir; y San Asocio, obispo y confesor.

Cultos para el día 9

En la Catedral serán los oficios a las ocho y media. En la Real Capilla a las nueve. En las Capillas del Sagrado Corazón, San Agustín, San Juan, San José, San Miguel, San Lorenzo, Santa Teresa, Covadonga, Concepción, Angustias, Pilar, Encarnación, iglesia Pontificia, Canizares, Portugueses, Caballero de Gracia, Cristo de la Salud, Monserrat, Elencos, San Fermín, San Pascual, Descalzas, Carboneras, Arapuzadas, Alarcón, Recoigadas, San Pedro (Paloma) a las nueve.

Casas de Socorro.

En el día 7 han sido asistidos en las de esta capital 80 accidentados: 23 graves, 51 leves y 6 de pronóstico reservado.

Denda pública

Pago y entrega de valores. Dia 9. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, de la emisión de 1882, procedentes de conversión del 3 por 100...

Catedral de la Almudena

Table with 2 columns: Ingresos and Pesetas. Suma anterior: 44.552 82. LISBOA: 50. PARIS: 463. BIARRITZ: 75. TOULOUSE: 75. TANGER: 100. GIBRALTAL: 100. BORDEAUX: 56.902 60.

Calvicie

La que se presenta en forma de disques, tanto en la cabeza como en la barba, se cura con seguridad...

ANAS DE CRIA

En el gabinete médico del Dr. Ruy López de Vega, 32. MUEBLES, BUENA CONSTRUCCION. Precios baratos. Carmen 14.

CORSES

Preciados, 35, fábrica.

PAPEL CHAROLADO

Blanco y en colores, especialidad para los fabricantes de cajas. Papel para imprimir y embalar...

REPRESENTANTES

con sueldo fijo se necesitan en algunas capitales y pueblos de importancia, la Sociedad Mutual de Seguros Austria y Hungría...

Cápsulas de Quinina de Pelletier

Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las piladoras y se tragan más fácilmente...

OMEGA

Este reloj de precisión, fabricado mecánicamente, reúne los últimos adelantos realizados en la relojería moderna...

GRAN OBRADOR DE MODAS

En este obrador se reciben señoras para aprender a trabajar en trajes para señoras y niños...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Table with 2 columns: Puntos en que se toma de venta en el extranjero and Locations. LISBOA: Sra. Repullés, rua Aurea, número 145. PARIS: D. Adriano M. Lanuza, rue Le Pelletier, 30. BIARRITZ: Mr. Victor Benquet, li. brairie. TOULOUSE: Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. TANGER: R. Olive, Bodega Española. GIBRALTAL: D. Luis González. BORDEAUX: Mr. F. Ballongue, 6, Place des Capucines.

DUODÉCIMO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON MARIANO FELIX LOMBAS Y ARIZÓN falleció el día 10 de abril de 1886.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes 6 industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales...

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas de Dr. Andreu. Son tan rápidos y seguros sus efectos, que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz. con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana...

Linea de Filipinas

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur, servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokosama.

Linea de Buenos Aires

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Linea de Fernando Póo

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

LOS TIPOLES Empresa Anunciadora

Anuncios, Reclamos y Noticias en todos los periódicos. Rápidas y económicas propagandas. Oficinas: BARRIONUEVO, 7 y 9 ent.º Madrid